16 Mart 2006’da Meksika’da gerçekleşen 4. Dünya Su Forumunda, Torkil Jǿnch-Clausen’in, Kral II. Hassan Dünya Su Büyük Ödülü töreninde yaptığı teşekkür konuşması
Teşekkür ederim!
Birkaç ay sonra 60’ıma gireceğim ve bu hayatımda aldığım ilk ödül. Mutluyum, onurluyum, mahcubum -ve acizim.
Gelişmekte olan dünyada 30 yıldan fazla çalıştıktan sonra,  bu ödülü Fas Krallığı’ndan almaktan bilhassa mutlu ve gururluyum. Bu ülke, iyi su kaynakları yönetimi ve reformuna kendini adamıştır. Aynı zamanda, bu ülke su alanındaki en iyi arkadaşlarımın ve meslektaşlarımın olduğu yerdir. Aynı zamanda balayımı geçirdiğim ülkedir!
Meksika’da gerçekleşmekte olan bu 4. Dünya Su Forumu dahil, diğer üç Dünya Su Forumunda çok yakın çalıştığım Dünya Su Konseyi WWC’den, bu ödülü almaktan ayrıca çok mutluyum.
Küresel Su Ortaklığı (GWP) temsilcisi ve Bütünleşik Su Kaynakları Yönetimi (IWRM) öncüsü olarak Meksika’ya pek çok kez seyahat yaptım. Oturumlara öncelik verme ve içinde bulunma mücadeleleri sırasında, Açılış gününde burada bulunacağımı hiç düşünmedim! Bu anı Meksikalı dostlarımla paylaşmaktan son derece mutluyum.
Şunu vurgulamam gerekir ki; hiç kimse birey olarak böyle bir onuru sadece kendisi için arzu etmez. Bende istisna değilim. Bu ödül, takım çalışması ve adını sayacaklarımdan çok daha fazla kişi ve kurumun bağlılığının sonucudur. Ancak, önemli olanları burada zikretmede tembellik yapmayacağım:
İlk olarak, Danimarka’daki DHI Su & Çevre’de 30 yıldan fazla bir zaman beraber çalıştığım ve bugün bildiğimiz IWRM’nin içerik ve uygulamalarını geliştirmede önemli katkıları olan ve hala da katkıda bulunan meslektaşlarım ve arkadaşlarım.
İkinci olarak, son on yıldır GWP benim odak noktam ve amacım oldu. GWP, 1996 yılında sağlıklı su yönetimi-IWRM çalışmalarında bilgi ve deneyimleri geliştirerek ve paylaşarak paydaşlara yardımcı olmak üzere kuruldu. IWRM ilkelerini geliştirmek ve bu ilkeleri paylaşmak amacıyla küresel bir ağ oluşturmak için kurulan GWP TAC ile neredeyse 10 yıl çalışma şansına sahip oldum.
Bu ödülü, bu iki gruptaki insanlar adına aldığımı hissediyor ve böyle olmasından gurur duyuyorum,

ve üçüncü olarak, Danimarka Yönetimi ve Danida’daki meslektaşlarıma ithaf ediyorum. 1992 de, Dublin ve Rio’da DHI’den bu yana IWRM’ye yaptıkları finansal destek ve işbirlikleri olmadan ilerleme kaydedemezdim. Danimarka yönetimi, bugün hala su kaynakları yönetimine finans sağlamayı çok önemsiyor. Johannesburg’da belirlenen IWRM planlarını geliştirme hedefine ulaşmak için, GWP, UNEP ve WWAP’ye verdikleri destek bizim için son derece önemli.
Bana verilen bu ödülün mükâfatının, IWRM’in öneminin anlaşılması ve IWRM uygulamasına katılan bütün ülkelerin ve kişilerin kabul görmesi olarak görüleceğini umut ediyorum. Dünya’nın 2015’de “MDG’lere ulaşmada nasıl yeterli olduk”sorusunu sormasına 10 yıldan az bir zaman kaldı. Bütün bu MDG’leri (yoksulluğu azaltma, açlık, hastalıklar, çevresel kalite) sağlamak için suya ihtiyaç var ve bu IWRM için bir çağrıdır. bu mesajın, şuanda bulunduğumuz forumdan yüksek sesle ve açık bir şekilde gönderildiğinden eminim ve Kral II. Hassan Dünya Su  Ödülü’de, bu mesaja katkı sağlayacak.
Son olarak, ödül parası! Su yönetiminde, ele almakta zayıf kaldığımız bir konu; su yönetiminde kadının rolünün kabul edilmesi. Su yönetiminin her aşamasında kadının hayati rolü konulu “üçüncü Dublin ilkesi”nin üzerinden 14 yıl geçti. Bu ödülü, meslektaşlarım ve benimle su üzerinde çalışan gelişmekte olan ülkelerdeki genç kadınlara bir fon oluşturmada kullanmak niyetindeyim.
Fas Hükümeti ve WWC’ye tekrar en içten teşekkürlerimi ve şükranlarımı sunuyor ve sizlere de beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum.
